

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hónap 2 P 50 f. Három hónap 3 pengő
Három hónap 7 P 50 f. Három hónap 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Less még kikelet.

Eddig csak a nóta biztatott. A sirva vigadó magyar nótaja hirdette, hogy lesz még kikelet Kolozsvár felett. Ma Rothermere lord hetven njságja hirdeti. Maga a lord mondotta egy magyar újságíróank, hogy az igazság győzni fog, hogy lesz még magyar nyár a Kárpátokban, Pozsony, Kassa, Nagyvár, Kolozsvár bizonyosan megint a magyaroké lesz.

Hiszen hittük mi ezt rendíthetetlen hittel. Ez volt a mindennapi imádságunk, ezzel feküdt le, ezzel ébredt fel minden magyar. De hittünk lángja olyan volt, mint a rómaiak idejében az első keresztényeké. Földalatti katakombákban rejtegettük mécsesét, hogy irigy szomszéd meg ne lássa, el ne kezdje esőrtetni felénk fegyvertelenek felé, hősi fringáját és engedje meg, hogy békésen dolgozzunk a hívő lélek éhes porhüvelyének, testünknek életbentartásáért. Véka alatt rejtegettük a lángot.

Nemes angol barátunk most erőteltjes, férfias mozdulattal félrelökte a vökát. A láng utja szabad. Ha tápláljuk, felloboghat a felhők régióiba, megvilágíthatja Nyugat előtt Kelet hajnalát. Pirosra festheti az ég boltozatát, hiszen magyar kikelet már nem csak mi álmodunk, magyar kikelet nélkül a mi hatalmas angol barátunk nem látja biztosítottunk Európa békéjét.

És ennek a lángnak fényénél melegszik a didergő magyar munkás, az iparos, a kereskedő, a gazda.

Lehet-e a mi megerősödött hitünk, megacélozott akaratumk ellen kedvezményes vasúti jegyek osztogatásával és napidíjakkal rendezett felvidéki gyűléseken barcolni?! És különösen annak az államnak, amelyben egyetlen nagyhatalomnak, a franciának, immár szintén ingadozó jóakarata tartja a lelket, amíg bennünk a történelmi igazságok szigorú parancsszavának öntudata él.

Azt üzenete Rothermere lord, hogy csak türelem és kitartás. De nem a várakozásban, — mondjuk mi — hanem a munkában. Egészséges belső politikával, nem frázisokkal kell megmunkálnunk a talajt.

BETHLEN MINISZTERELNÖK BUDAPESTEN.

Budapest, szept. 5. A pénteki minisztertanácson Bethlen miniszterelnök fog elnökölni. Szombaton tanácskozásokot tolytat a miniszterelnök, vasárnap pedig Gödöllőn megátogatja a kormányzót, hétfőn visszautazik kérére, ahonnan csak a képviselőválasztását megelőző napokban fog visszaférni.

Szenzációs leleplező adatok a felvidéki cseh „földreform“-ról.

A „Slovak“ című tót lap támadása a csehek ellen.

Budapest, szept. 5. A Rothermere akció idején idején most szenzációs adatokat szolgáltat a Slovak c. tót lap, a felvidéki földreformról. A kisebb-nagyobb földbirtokokat leg több helyen nem kaptak földet, amelyek miniszterek, állami hivatalnokok és a kormány kortesei között osztogattak szét. Jellemző, hogy azok között, akik most a Rothermere akció ellen a leghevesebben szónokolnak, csupa olyan ember szerepel, akit a cseh kormány nagyobb földbirtokok adományozásával kötelezett le. Például Holibek és földhivatal volt a-

nőke 400 holdat kapott Sárón, Hubek Fedor volt miniszter 500 holdat kapott Soponyán, Srobár Lőrinc volt miniszter alsókorompán 300 holdat és kisebb-nagyobb földbirtokokat kaptak Stodola Kornél, Ivánka Mihály, Kállay József stb. A lap bangsulyozza, hogy a földreform leple alatt az állami földbirtokhivatal jóakaratóból ellátták magukat maradék birtokokkal a volt miniszterek, ügyvédek, pártvezérek és kortesek, ugyanakkor, amikor a földnélküli kisemberek nem kapnak.

Stáromeser magyar református presbyter kongresszus táviratilag üdvözölte Mussolinit és Rothermere lordot.

Baltazár püspök nagy beszéde a magyar nemzeti gondolat védelmében.

Budapest, szept. 5. Vasárnap folyt le mintegy 3000 református presbyter részvételével a második Országos Presbiteri Értekezlet, a Vigadó termében.

Dél előtt kilenc órakor a budapesti református templomokban ünnepi istentiszteletek voltak. A Kálvin-téri református templomban dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli egyházkerület püspöke tartott prédikációt. A nagyhatalmú beszéd során egyebek között a következőket mondotta:

— Ami kár a magyar társadalom nevében és dicsőségén esett az utóbbi időben, az a mi bátorságunk ingadozása folytán égett rá orcánkra. Hogy még ma is mostoha gyermekei és másodosztályú polgárai vagyunk ennek a hazának, pedig őseink vérenek bibora az ellenkezőt követelné — ennek is magunk vagyunk az okai. Pedig a nemzeti magvetés oszlopapostolait most is mi adjuk az országnak.

Az istentiszteletek után a Szabadság térről vonultak a presbiterek és a trianoni emlékművek körül bűnbánati zoltárokat énekeltek, majd a határszéli presbiteriumok küldöttjei koszorukat helyeztek az emlékszobrokra. A Szabadság térről az egész közönség a Vigadóba vonult, ahol a magyar református világ kitűnőségeinek jelenlétében tartották meg a presbiteri értekezletet, amelynek elnökeivé Baltazár Dezsőt és Dókus Ernőt választották meg.

Az üdvözlések után dr. Baltazár

Dezső püspök mondotta el elnöki beszédét. Mindenekelőtt megemlékezett gróf Degenfeld József haláláról, majd így folytatta:

— Volnának égető kérdéseink, a melyekről az elnöki megnyitóban részletesen kellene megemlékezni. Különösen a felekezeti közti helyzet vigasztalan képe, a lélek-halászás tulkapásai, a családság eszközeinek fozanathavétele, a vallási szolgálat helyett

az egyházi világhatalom veszélyes kísérlete magyar alkotmányunk ellen, idegen nemzetközi klerikális elemek, jezsuiták és egyebek beözönlése

a magyar nemzeti eszme gyöngítésére — mindezek eltorzítják a kereszténység és a magyarság jellemvonásait. De mindezeket meghaladja az a fordulat, amely Rothermere lordnak nyílt felléptével vált nyilvánvalóvá, hogy tudniillik

a művelt nyugat lelkébe a trianoni igazságtalanság tudata bekopogtatott.

E fordulat lelki kialakulásának elemzésénél nem akarunk különbséget tenni a katolikus és protestánsok között, mert hiszen Mussolini katolikus Olaszországának rokonszenve, a pápai állam magyar-ellenes politikájától eltekintve, közösen árasztja elénk Anglia, Amerika, Hollandia baráti érzületét. De a kedvező helyzet kialakulásában a protestáns nemzetközi kapcsolatok feltételének és mélyítésének volt oroszlanrésze.

Baltazár Dezső püspök ezután hó-doló szavakkal emlékezett meg a kormányzó munkájáról és Rothermere lordról. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után

üdvözlő táviratot küldtek Horthy Miklós kormányzónak, Mussolini olasz miniszterelnöknek, majd Rothermere lordnak.

Délután öt órakor tartották meg a presbiteri világszövetség értekezletét. Baltazár Dezső püspök nagyhatalmú beszédet mondott, majd egymásután szólaltak fel a gyűlés külföldi vendégei

AZ ORLE KÖZGYÜLESE.

Budapest, szept. 5. Az Országos Református Lelkészegyesület ma dél előtt tartotta közgyűlését az újjá-rosháza tanácstermében, dr. Baltazár Dezső püspök elnöklése mellett. Baltazár Dezső püspök megnyitó beszédében kegyeletes szavakkal parancsolt a közgyűlésnek, majd így folytatta:

— Az 1848. évi XX. t.-c. végrehajtásának eddigi, kormányrendeletektől költségvetési esetlegességektől függő prekariás rendszerét végre fel kell cserélni a törvényhozás szilárd alapjára helyezett véglegességgel. Az állam oldaláról az országgyűlésnek, a mi oldalunkról a zsinatnak kell ezt a kérdést kezébe venni.

kiemeln az önkény és a kegy alacsonyágából, a zárt ajtó mögötti tárgyalások homályából

és a felekezetek közötti viszonyosság és egyenlőség érvényesítésével a felekezeti békét egyedül biztosító nyílt magaslatra emelni.

A közgyűlés után délben a városligeti Gundel-féle étteremben közélet volt.

FRANCIA KIKÜLDÖTT MAGYARORSZÁG ÉRDEMÉRŐL.

Budapest, szept. 5. A presbiteri világszövetség kongresszusán ma dél előtt Dókus Ernő, Radvánszky Albert báró, Hermán Miksa kereskedelmiminiszter és Sipőcz Jenő polgármester, Juhász László esperes és Merle D' Audigne francia egyetemitanár mondtak beszédeket.

Merle D' Audigne francia egyetemitanár nagy elismeréssel szólt a magyar reformátusokról és kijelentette, hogy

a nyugat sohasem fogja elfeledni azt a bátor és éber védelmet, amelyet Hunyadi János és utódai idején századokon át kifejtettek Kelet kapujánál a török áradatok ellen.

A mai nehéz időkben is súlyos aggodalmak vannak, de egyszersmind repeső reménység óráiban s joggal várhatják a magyarok a nagy nemze-

tektől s ezek református egyházaitól a támogatást.

Ezután a közönség megjelent a teológiai akadémián Chmaredé Sándor emléktáblájának leleplezésén. Itt Ravasz László püspök mondott ünnepi beszédet.

AZ ORLE A FELEKEZETI AKADÉMIÁK FENTARTÁSA MELLETT.

Budapest, szept. 5. Az ORLE közgyűlése foglalkozott a felekezeti jogakadémiák kérdésével és egyhangúlag kimondta, hogy a kormányrendeletet elítéli, mert az kerülő uton a felekezeti akadémia megsemmisítését eredményezné. Ragaszkodik a református papság közgyűlése a felekezeti jogakadémiák fentartásához és főiskolai jellegének megőrzéséhez.

Ezután még több határozatot hoztak s közben megérkezett a presbiteri küldöttség, amelyet Baltazar püspök üdvözölt. Az üdvözlésre Crammer utrechti hollandi egyetemi tanár válaszlolt.

A KANSZ SÜRGETI A FIZETÉS- RENDEZÉST.

Budapest, szept. 5. A KANSZ legközelebb Miskolcon vándorgyűlést tart és sürgős memorandumban kéri a pénzügyminisztert az általános fizetés rendezés megvalósítására, a lakáspénz megfelelő megállapítására, a statusrendezés revíziójára és a család pótlékok sürgős rendezésére.

RENKIVÜL TERJED A GYERMEKPARALIZIS BUKARESTBEN

Bukarest, szept. 5. Az egészségügyi hatóságokhoz érkezett jelentések szerint a gyermekparalízis járvány napról-napra növekszik. A betegség újabban idősebb emberekre is átterjedt. Bukarestben egy 75 éves öreg ember betegedett meg, sőt azt is megállapították, hogy a gyermekparalízishez hasonló tünetek között különböző háziállatok, libák, házinyulak és kutyák is megbetegedtek.

A SZÉNAPANAMA FŐ- TARGYALÁSA.

Budapest, szept. 5. A katonai széna panama főtárgyalását a katonai törvényszék ma kezdte meg. A per vádlottai Bihari Leó, Szilágyi Gyula és Vécsy Elemér hadbiztosok. A vádirat felolvasása után a katonai ügyész zárt tárgyalás elrendelését kérte, a mit a törvényszék el is rendelt az ügy egész tartamára.

A BUCSUN AGYONÜTÖTTE FELESÉGET.

Budapest, szept. 5. Kaposvári jelentés szerint Kaposfüreden tegnap a bucsun borzalmas gyilkosság történt. Este a nagy embertömegben valaki Barát Józsefnét úgy fejbe vágta, hogy szörnyet halt. A tömegben pánik támadt, amelyben a gyilkos elmenekülhetett. Ma délelőtt jelentkezett a kaposvári ügyészségen Barát József és elmondotta, hogy ő gyilkolta meg elvált feleségét, akit löccsel ütött agyon.

2. ÁROSHÁZ
ÉTTEREMBEN
külön termék társas összejövetelekre, alkalmas bankettek, lakodalmak tartására. Vacsora különlegességek. — Menü rendszer. Wespriény borainak kímérése. 10: Naponta zene-estély.

A gráci egyetem megállapítása Forgács Anna haláláról.

A belső részekben veronát fedeztek fel. — Haza akarják hozni Forgács Anna holttestét. — Az anya találkozása súlyos gyanu alatt álló fiával.

Budapest, szept. 5. Forgács Anna családja azzal a tervvel foglalkozik, hogy hazahozatja a szerencsétlenül színező holttestét.

hogy a törvényszéki szakértők a holttestet felboncolhassák és a Millstatti jelentést ellenőrizhessék. Azért is akarják hazahozatni a holttestet mert Millstattban a hatolikus temetőben temették el és azt kívánják, hogy a Ludanesti zsidó temetőben helyezzék öröknyugalomra.

Graz, szept. 5. A grazi egyetemi törvényszék orvostani intézete ma délelőtt hivatalosan közölte a rendőrfőnökséggel a budapesti ügyészséghez való továbbítás végett, hogy a Millstattban rejtélyes körülmények között elhunyt Forgács Anna színező holttestének megvizsgálása végett hozzáküldött részeiben minden kétséget kizáróan veronát jelenlétét állapította meg.

Budapest, szept. 5. Megállapították, hogy Erdélyi Béla aránylag rövid

idő alatt 35 hamis váltót helyezett el bűntársaival együtt. Ezen kívül kisebb-nagyobb csalások egész tömegeit követték el.

Budapest, szept. 5. Erdélyi Béla édesanyja megjelent a vizsgálóbírónál, hogy engedélyt kérjen a fiával való beszélgetésre. A vizsgálóbíró hivatalos ügyben órák hosszat távol volt s így Erdélyi Márkné az előszobában kellett várakoznia. Közben a fogházörök felvezették a vizsgálóbíró előszobájába Erdélyi Bélát.

Az anya és fia között viharos jelenetek játszódtak le.

beszélni azonban nem beszélhetett fiával Erdélyi Márkné, mert ezt a fogházörök a szabályok értelmében megtiltotta. Így azután órák hosszat ült egymással szemben anya- és fia anélkül, hogy beszélhettek volna. Délben megérkezett a vizsgálóbíró és engedélyt adott Erdélyi Márknénak, hogy fiával beszélhessen. A vizsgálóbíró jelenlétében félórát beszélgetett ezután az anya fiával.

Nem szaporodtak a tifuszos megbetegedések.

Dr. Tüdös tisztifőorvos jelentése. — Szenvedélyes vita a közkórház körül. Hadházy főispán megnyugtató kijelentései a közkórház fentartásáról.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos a közigazgatási bizottság tegnap ülésén a következő jelentést terjesztette elő a város közegészségügyi viszonyairól:

A közegészségügyi viszonyok augusztusban javultak annyiban, hogy a lakosság természetes szaporodása elég magas: 107 volt. Ez azonban inkább a születések nagy számának tudható be, mert a halálozás nem volt kevesebb a szokottnál.

Különösen gümőkórban haltak el sokan. Szintén nagyobb volt a halálozás a gyermekek nyári bélhurutjában.

Ebben része volt a nagy nyári hőségnek is. Látni azonban, hogy míg a belvárosban 5, addig a kertészekben és telepeken 18 ilyen halálozás történt, kétségtelennek látszik, hogy ez utóbbi helyek közegészségügyileg rendezetlen volta is jelentékeny szerepet játszik a sok halálozásban.

Különösen felemlítendő itt a tisztaság nagyfokú hiánya

Heveny fertőző betegségek közül bejelentetett 5 ronszolótöröklob, 7 vörheny, 12 kanvaró, 8 számárhurut, 45 hasihagymáz, 1 vérhas és 1 heveny gyermekhűdés.

Meghalt két hasihagymáz-beteg. A hasihagymából 14 esett a belvárosra, 29 a kertészekre, telepekre, 1 a mezőségre, 1 beteg pedig vidéki volt.

Ez a szaporodás nem jött váratlanul. Évek sora óta mindig megtörtént az esztendő harmadik negyedében. A nagyobb számú beteg elhelyezése a klinikákon több ízben nehézséggel járt. Ezért szóba került a járványkórház megnyitása, de másfelől azért is, mert a közkórház jól lehet, teljesen üresen állott.

Jogi helyzetének rendezetlen volta miatt e célra felhasználható nem volt.

Szerencsére a hónap második felében az esetek nem szaporodtak túlságosan s így az elavult járványkórház megnyitása mellőzhető lett, annyival is inkább, mert az egyetemi belklinikai szeptember 1-től, a takarítások befejezése után nagyobb számban is vehet fel tifuszbetegeket. Azonban egy a most előadott tapasztalat, mint az a körülmény, hogy már hónapok óta számos súlyos gümőkóros beteg, valamint nagyon sok bűnkóros beteg elhelyezésére nincs mód és ilyenformán

e két legnagyobb jelentőséggel bíró fertőző betegség terjedésének semmi akadály nincs.

Elodázhatalanul megkövetelik, hogy az ügy végre valahára rendeztessék és a közkórház ne álljon üresen, hanem feladatának megfelelően használtassék.

A hónap végén bekövetkezett nagyobb esőzések folytán keletkezett

vizállások miatt a Keresztesi és Onossai utcák teljesen járhatatlanokká váltak.

A Kuruc uccának a vasuti vonalak keresztelő részénél is lefolyással nem bíró nagy tócsák állottak elő.

Az acsádi uti és Pöltenberg uccai kökutak elromlottak s így a környék lakosai jó vízhez egyáltalán nem juthattak.

E körülmény az illetékes hatóságnál bejelentetett, de orvoslás nem történt. A többi kevés számú közkut jó vizet adott. A vízvezetési viz zavaros, de fertőzésmentes volt. A köztisztaság a belvárosban kielégítő, a kertészekben és telepeken hiányos volt.

Augusztusban született 152 fiú és 124 leány, meghalt 98 férfi és 71 nő. Házasságra lépett 70 pár.

Dr. Tüdös határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a városi hatóság hívassék fel minden lehető elkövetésére a közkórház megnyitása érdekében.

Az előterjesztés után éles szóharc indult meg dr. Tüdös főorvos és dr. Vársáry polgármesterhelyettes főlegyező között. Dr. Tüdös főorvos kijelentette, hogy

a veszély nagy, s így ő csak a közérdeket tartja szem előtt,

ez pedig azt kívánja, hogy a város ícaakarattal kezelje az ügyet. Dr. Vársáry visszautasította azt a beállítást, mintha a város nem jó akarattal kezelje az ügyet, hiszen

egyetlen város sem hozott e téren olyan nagy áldozatot, mint Debrecen.

Dr. Tüdös ismét hangoztatta a veszély nagyságát s leszögezte, hogy a kormány és a város e vitatkozásnak csak kölcsönös engedékenységgel vehet véget. Dr. Fejér Ferenc a népjóléti miniszterhez kívánt feliratot küldeni.

A helyenként szenvedélyes vitát végül is dr. Hadházy Zsigmond főispán csillapította le azzal, hogy legutóbb, mikor a város 2 és fél millió aranykoronát az egyetemnek megszavazott, ezt azzal a feltétellel tette, hogy a közkórházat visszakapja. A város számítása az volt, hogy értékesíti a telket. A kultuszminiszter sohasem ígérte, hogy a közkórházat fenn fogja tartani. Mikor a népjóléti miniszter értesült a város szándékáról, lejött Debrecenbe és tárgyalta a dolgot.

A miniszter kijelentette, hogy semmi körülmények között sem engedi a kórház felparcellázását.

A főispán előterjesztésére végül is megegyezés jött létre, melynek az az alapelve, hogy a közkórházat fenn fogják tartani, de nem Debrecen város költségén.

Ezen az alapon folyik most az ügy elintézése, mely őszre várható.

A főispán megnyugtató közlései után elfogadták a javaslatot.

Új tengerit

gazdától előleggel legmagasabb árban vásárol

Angol Magyar Bank

gabonaosztálya

Debrecen, Kossuth-u. 21.

Talált pénz!!

amit megtakaríthat, ha kalap, nyakkendő, fehérnemű, harsinya és kötött áru szükségletét

KORNFELD uridivatházban

Arany Bika épület)

szerzi be a legolcsóbb árak mellett. Tegyen kísérletet vétkényszer nélkül.

A tihanyi avató ünnepély a kormányzó és négyszáz külföldi zoológus jelenlétében.

A kormányzó felavatta a biológiai állomást.

Tihany, szept. 5. Az Országos Magyar Biológiai kutató intézetet ma dél előtt avatta fel ünnepélyes formák között nybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzója.

A kormányzót gróf Klebelsberg kultuszminiszter a következő szavakkal kérte fel az avatás megejtésére:

Ma magyarok — ugymond, szerencsére ez évben is abban a helyzetben vagyunk, hogy jogunk van kulturális ünnepeket ülni. Most elkészült ez az intézet itt az ősi tihanyi félszigeten, amely a magyar nemzet 800 éves kulturális tevékenységéről tesz történeti tanúságot, mert miként ma a biológiai kutatási intézet létesítésével szolgáljuk a kultúra ügyét, úgy a X. században a pogányságból és műveletlenségből kiemelkedni akaró magyarságot a kolostorok vezették a kultúra utjaira.

A tihanyi félsziget történeti tanúságot tesz amellett, hogy a váltakozó korok szellemének megfelelően más és más eszközökkel állandóan a művelődés nagy ügyét szolgálta a magyar nemzet.

A kultuszminiszter, üdvözlő szavai-

ra a kormányzó a következő beszéddel válaszolt:

Az élni akaró magyarság, amely termelő munkájával és kulturális munkájával tesz a maga erejéről és életrevalóságáról tanúságot, nemrégiben első nagy királyunk emlékünnepén a falu népe elhozta érett buzakalásainak egy-egy koszorúját záloga gyanánt annak, hogy fáradságos munkáját ebben az évben is az Isten áldása kísérte. Ezek a Szent István napi aranykalászok kifejezésre juttatják a föld őserőjének és a termelőmunkának államépítő jelentőségét. Tudományos életünknek ez a mai kimagasló ünnepe a magyar kulturmunka erőteljes lendületét jelképezi. Óskulturánk fejlődésképeségének biztató jelét látom abban, hogy egy olyan új tudományos kutató intézetet létesítetett, amely méltán tarhat számot az egész művelt világ érdeklődésére.

A kormányzó szavait nagy éljenzés követte. A kormányzó ezután megadta az engedélyt az Országos Magyar Biológiai Kutató Intézet megnyitására.

A nagy nyári forróságot erősen megsínylelték a kapás növények.

A debreceni gazdasági főfelügyelő jelentése. — A kapásokból gyenge termésre van kilátás. — A mezőgazdaság állapota.

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a város mezőgazdasági viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő.

A még júliusban beállott hőség augusztus hó első felében még fokozottabb mértékben tartott, 10-én végre megváltozott az idő, a hőséget a hó 25-ig csapadékban hővelkedő változó-kony időjárás váltotta fel, bár közben derült, meleg napjaink is voltak. A hó utolsó napjaiban a lehülés után tartós esőzés állott be.

A cséplési munkálatok kisebb birtokokon augusztus hó első felében, nagy birtokokon augusztus hó második felében befejezést nyertek.

A kapás növények, főként a homok és szikes talajokon nagyon megsínylelték a tartós, nagy hőséget

s tekintve, hogy az augusztus derekán megjött csapadék eloszlása meglehetősen kedvezőtlen volt, a határ egyes részein a későbbi nagy esőzések a tengeri és répa fejlődésére nagy hatással már nem lehettek, ezen részeken

kapásokból gyenge termésre van kilátás. A még kellő időben kiadós esőket kapott határrészek

Női harisnya
minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől
MÁRTON GYULA
és Fiaival.

az eső áldásos volt a tengeri csöképződésére, szemfejlődésére,

ugyszintén a répatelék gyökérfejlődésére. A tengeri beérésére, valamint a répa száraz anyagának, főleg a cukortartalomnak növekedésére meleg, napos idők kellenek.

Tengeriből általában közepes, répából jó termésre van kilátás.

Az augusztusi csapadék a korai burgonyára is kedvező volt, még jobban éreztette a hatását azonban a késői burgonyáknál, ahol a gumókötést és kifejlődést nagyban elősegítette. Most már meleg, napos időre volna szükség.

A dohány törése és fűzése megkezdődött, jó és jóközepes terméssel. A réteken a sarjuszéna, ugyszintén a lucerna negvedik kaszálása, ahol kellő mennyiségű csapadék volt, közepes eredménnyel sikerült. Az őszi repcék jól keltek. Az őszi buza és rozs alá kerülő talajok az az esők hatására kedvező stukturát nyertek, rajtuk jó talajmunka végez-

hető.

A földművelésügyi miniszter a város gazdaközönsége számára 152 mm. nemesített rozs vetőmagot (Fleischman-félet és Hatvanit) engedélyezett.

félet, Hatvanit és Bánkutit) -s 329 mm. nemesített rozs vetőmagot (Fleischman-félet és Hatvanit) engedélyezett.

Példás büntetéssel sújtott a debreceni törvényszék egy izgága vádlottat.

Két ízben összesen huszonnégy napi börtönnel és ágyelvonással súlyosbított magánfogságra ítélték.

Nem mindennapi eset történt tegnap a debreceni törvényszéken, ahol a Jeney tanács tartott főtárgyalást. Az egyik bűnügy vádlottja Obis Gyula, akit a kir. ügyészség lopás büntetével vádolt, — a tárgyaláson olyan hegyes legény módjára viselkedett, hogy az ügyvédje is jónak látta figyelmeztetni. Obis azonban nem hogy megköszönte volna a figyelmeztetést, hanem tiszteletlenül viselkedett, káromkodott, amit a foglár jelentett.

A bíróság aztán a tiszteletlen magaviselet miatt 8 napi börtönnel szigo-

ritott magánfogsággal büntette a renitenskedő Obist. Az izgága ember az ítélet után is hetykén viselkedett:

— Csak ennyi az egész? — mondotta — és ismét káromkodni kezdett. A bíróság erre újabb rendbűntetést szabott ki és pedig két heti sötét zárkával, börtönnel és ágyelvonással szigorított magánfogságot.

A súlyos rendbűntetés kiszabása mégis meglepettette a renitens vádlottat, akit ezután a fogházőrök vezettek el. A tárgyalást egyébként a tanúk meg nem jelenése miatt elnapolta a bíróság.

A debreceni fűszerkereskedők „fekete könyvbe” írják be a nemfizető vásárlók neveit.

A forgalmi adó kérdésében küldöttséggel fordulnak a pénzügyigazgatóhoz.

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete, vasárnap délután 4 óra kezdettel a Kereskedő Társulat előcsarnokában népes gyűlést tartott.

A gyűlést, amelyen a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara képviselőiben dr. Diezig Alajos segédtitkár jelent meg, Gerstner Kálmán elnök nyitotta meg. Röviden ismertette a ki hitelezések és a forgalmi adó kérdését, amelyek közvetlen alapul szolgáltak arra, hogy a vasárnapi gyűlést összehívják.

A fűszerkiskereskedők Weisz Ignác indítványára elhatározták, hogy az egyesület helyiségében könyvet fektetnek fel, amelybe beírják azoknak a neveit, akik már valamelyik kereskedőt azáltal megkárosítottak, hogy számlájukat nem fizették ki.

A könyvet az elnök fogja kezelni a legnagyobb diszkréció mellett. Az

egyes kereskedők minden egyes esetben írásban tesznek jelentést az elnökségnek. Az elnök azután kellő igazolás után a proskribálásra ítélt nem fizető vásárlóknak a nevét bevezeti a fekete könyvbe. Az információt kérő kereskedőkkel aztán a legnagyobb diszkréció mellett közlik azoknak a vásárlóknak a nevét, akik hitelezés szempontjából megbízhatatlanok.

A kihitelezések ügyének megbeszélése után dr. Diezig Alajos igen értékes és tanulságos előadást tartott a forgalmi adóról.

Azt is elhatározta a gyűlés, hogy úgy a Kereskedelmi és Iparkamara-nál, mint a pénzügyminiszternél lépéseket tesznek az irányban, hogy a cukrot is mentesítsék a forgalmi adó alól.

A fűszerkiskereskedőket érdeklő kérdések letárgyalása után a gyűlés 6 órakor véget ért.

Állandóan dézsmálgatták a dióbelet, mazsolát és kávé.

A Goldberger nagykereskedőnél történt lopás ügye a törvényszék előtt.

Szabó Zoltán kereskedősegéd és Papp Antal iparos lopás büntetése, Keeskeméti Sándor fűszerkereskedő, Nagy István talyizás és Horváth István napszámos pedig orgazdasággal vádolva kerültek tegnap a deb-

receni törvényszék Jenev tanácsa elé. A vádirat szerint ugyanis ez év május és június hónapokban Szabó és Papp Goldberger Mór dióbél kereskedőtől több alkalommal igen nagy mennyiségű dióbelet, mazsolát és kávé tettek el, amit aztán értékesítés végett Keeskeméti, Nagy és Horváth vett meg tőlük.

A vádlottak a tárgyaláson fantasztikus mesékkal állottak elő, hogy ártatlanságukat igazolják, a tanúk nagy része azonban súlyosan terhető vallomást tett ellenük.

A vádbeszéd, valamint dr. Nagy Samu, dr. Czipott György, dr. Róna Dezső, dr. Jankó András és dr. Gáspár Lili védők védbeszédei után a törvényszék az idő előrehaladott voltára tekintettel a tárgyalást félbeszakította és az ítélet kihirdetését ma délelőttre tűzte ki.

Most olcsón vásárolhat festékárut!

1 kg. **Elbé** bcrostyán 2.40
lyno'eum 2.48
1 kg. Zománc lakk 2.20-tól
1 kg. Ango' fürdőszappan 2.20

Berger J. utóda festéküzletében

Csapó ucca 10. — A cégre ügyelni.

UJDONSÁGOK

Időjárás. Részben felhős, tulnyomóan száraz idő, lényegtelen hőváltozással.

Az év. lelkész itthon. Bukas Gyozó az év. egyház lelkésze, három hónapos szabadságáról, melynek nagyrészt Angolországban töltötte, hazatért és hivatalát átvette.

Továbbképző tanfolyam a ref. leánygimnáziumban. A ref. leánygimnázium tanári kara Kocz Aurélné igazgató vezetésével a négy középiskolát (gimnázium, polgári) végzett leány növendékek számára továbbképző tanfolyamot nyit. A két évre terjedő továbbképző tanmenete magába foglalja mindazokat a tárgyakat, melyekre a szakpályára nem készülő leányoknak szüksége van. Tandij heti 18 óra d. e. folyó tanítás mellett havonta 15 pengő. Részletes felvilágosítást nyújt a beiratkozás alkalmával Kocz Aurélné igazgató. A leánygimnázium rendes tanulói számára rendezett német és francia társalgási órákra való jelentkezéseket a beirat. sok alkalmával az osztályfőnök fogadnak el.

Publik Ernő halála. Publik Ernő budapesti törvényszéki tanácselnök szombaton hirtelenül elhunyt. A tanácselnököt orvosa rendelésében szívinfarktus okozta. Halála nagy vesztesége a magyar igazságszolgáltatásnak. Kiváló bíró volt, a legnemesebb értelemben fogta fel hivatalát. Ugy is ismerték mindenfelől: a jó bíró. Publik Ernő Debrecenből származott Budapestre. Atyja, Publik Ernő a debreceni önkéntes tűzoltó testület parancsnoka volt s ő alatta szerveztetett meg a hivatásos tűzoltótestület. Fia, a jó bíró, Debrecenben végezte iskoláit, sok rokonai szál fűzte azóta is Debrecenhez. Ma délután temetik Budapestben.

Mozgalom az őszi hortobágyi vásár engedélyezésére. Ismeretes, hogy a debreceni gazdasági érdekeltségek mozgalmat indítottak egy őszi hortobágyi vásár engedélyezése érdekében. Eddig ugyanis egyszer volt éven te vásár a Hortobágyon az u. n. nyári hidivásár. A mozgalomba hivatalos formában bekapcsolódott Debrecen város is. Zöld tanácsnok tegnap bejelentette a tanácsülésen, hogy a környékbeli helyszínek nem kifogásolták, sőt partolják a vásár engedélyezését. A terv szerint ez évben szept. 15-én, csütörtökön rendezik meg a vásárt, a jövőben pedig a szeptember hónap minden harmadik csütörtökén. A tanács. dr. Misztly főügyész által személyesen megsürgeti a kereskedelmi miniszter jóváhagyását.

A volt III. népfőlkelő gyalogezred tisztjei a f. hó első szentján tartandó összejövetelüket későbbi időpontra halasztották.

Büntetik a cséplőgép tulajdonosokat. A városi iparhatóság megállapította, hogy a béreséplők legnagyobb része iparrendély nélkül cséplött az elmúlt nyáron. Az is megállapítást nyert, hogy a cséplőgépek az előírt, tűzoltói és mentő berendezéssel nem voltak felszerelve. A városi tanács utasította az iparhatóságot, hogy az ilyen géptulajdonosokat szigorúan büntesse meg.

LENGYEL

PEST, MO., TISZTIT
Csapó uccsa 28.

A szeretője fejét kilenc fejszecsapással felismerhetetlenné roncsolta.

A holttestet egy hegyszakadékba dobta. — A tábla tizenöt évről tizenkettőre szállította le a gyilkos juhász büntetését.

Porzalmas büntény ügyében tartotta meg a főtárgyalást tegnap a debreceni ítélőtábla. A vádlott Orosz István 23 éves Monorbél községbeli juhászbojtár volt, akit a miskolci törvényszék

gyilkosság bűntette miatt 15 évi fegyházra ítelt.

Orosz István a bojtárok zárkózott, csöndes, elhagyott életét élte. Az arátudatlan, régtől árva fiú templomba nem járt, de korezmáznai sem látták. Egyhangú, nyugalmas életét egy községszerte ismert rosszhírű leány, Herskovics Szerén zavarta meg. A romlott lelkű, durva beszédmódú leány szemet vetett az egészséges, életérős juhászbojtárra.

alkalmat ejtett a megismerkedésre és ettől kezdve valóságos üldözötte a leányt a szerelmével, akit szeretett is, de mégis durván bánt vele.

A juhászbojtár igyekezett is aztán megszabadulni megrontójától, kivált mikor megismerkedett egy jómodú leánnyal, Lőrincz Máriával, akit feleségül is akart venni. Herskovics Szerén ekkor azzal fenyegette meg Oroszt, hogy

ha nem őt szereti és nem őt veszi el feleségül, akkor el teszi

Fotball mérkőzés Kabán egy súlyos sérüléssel. A kabai KSE és a KSC kombinált labdarugó csapatai vasárnap barátságos mérkőzést játszottak a debreceni DKASE csapatával. Kabán a labdarugás még kezdetleges állapotban áll, így könnyen érthető, hogy nem folyt le zavar nélkül. A vasárnap esti kabai vonat egy súlyos sérülést hozott magával, aki a futballmérkőzés áldozata lett. Balint Lajos 22 éves sárrétudvari lakos volt a sérült, aki futballozás közben olyan szerencsétlenül rugott a labda helyett a földbe, hogy bal alsó lábára eldőlt. A mentők a debreceni sebészeti klinikán helyezték el a futball áldozatát s most gondosan ápolják.

Tegnap ijszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Tóth Bálint honvédtizedes leány Ilona, Marádi Mihály szabósegéd fia László, néhai Papp Márton gazd. család fia Márton, Varga Gábor kisbérő fia Gábor, Maxim János fm. npsz. leány Erzsébet, Pákozdi János npsz. fia Sándor, Szilágyi Lajos gazd. család leány Magdolna, Fehér Imre fm. fia László, Csordás János máv. fékező leány Ilona, Filek Gyula villanyszerelősegéd fia György, Daróczy József máv. raktári munkás leány Piroska, Fekete Sándor fm. npsz. leány Mária, Heimann Albert férfi

láb alól.

Orosz csendesen válaszolta: Nem tudod azt te megtenni, ha csak orozva a sötétben le nem szursz.

A romlott leány mégis rávette Oroszt egy utolsó találkára. A juhász el a gyanúperrel, hogy esetleg csapdát állít neki a megunt szerető s baltával felfegyverkezve jelent meg a találkán. A leány durvasága aztán annyira felingerelte a szerencsétlen juhászt, hogy mikor épen egy hegyszakadéknál haladtak, baltájával a leányra támadt.

Kilenc baltacsapást mért egymásután áldozata fejére, akinek fejét felismerhetetlenségig összeroncsolta. Minden csapás külön is halálos volt, de még aztán a szakadékba is bedobta a leányt.

A tegnapi tárgyalásra Orosz Istvánt is elővezették, aki mindent beismer, csak azt tagadta, hogy előre megfontoltan őlt volna. A tábla a perbeszéd után meghozott ítéletében az elsőfokú bíróság ítéletét megváltoztatta

szándékos emberölés bűntette miatt 12 évi fegyházra ítélte Oroszt.

mert nem látta fennforogni az előre megfontoltságot, a felek felebbeztek.

szabómester fia Imre, Kozma Bálint fm. npsz. fia János, Molnár István kisbérő leány Mária, Nagy Mihály máv. pályőr fia Péter, Hulba Ede csendőrségi irodatiszt fia Ede, Gulylás István fm. npsz. leány Ilona, Ignézi György vincellér leány Mária, Darabont László kertész fia Lajos, három törvénytelen újszülött és egy halvaszületett.

Tanoncok és iparossegédek kiállítása Szolnokon. A Szolnoki Ipartestület szeptember 8-tól 11-ig tanoncok és segédek munkájából kiállítást rendez. 100 tanonc és 40 iparossegéd munkája kerül kiállításra. A legjobb munkákat a kereskedelmi és iparkamara, Szolnok város és az ipartestület díjaival jutalmazza.

Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- és papírkereskedésében, főposta mellett.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Csire Irén ref. 2 hónapos, Burai Györgyné ref. 65 éves, Fülöp Juliánna ref. 3 hónapos, a Nagy Ilona gkath. 16 napos, Dócs Erzsébet rk. 1 hónapos, Marádi László ref. 3 napos, Kozma János ref. 1 napos, Nagy Károly ref. 9 éves, Pocsai Mária ref. 14 éves.

DEBRECENI és környékbeli ELŐIRÁSSZERINTI

INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK

Paplanok, Mutracok, Takarók a legszolidabb kivitelben és áron

Kardos László

vászon és kelengye üzletében szerzhe ök le

Debrecen, Kossuth uccsa 9. — Alapítási év 1881.

ÖSSZEVEZSZEK A ROMÁN KIRÁLY ÖRÖKÖSEI.

Bukarest, szept. 5. A Dimineata szerint most fejezték be az elhunyt Ferdinánd király hagyatékának leltározását. A lap értesítése szerint a király örökösei nem tudtak megállapodásra jutni a vagyon felosztása tekintetében s ennek következtében bírósági osztozkodásra kerül a sor, a melyet a bukaresti felebbviteli bíróság fog letárgyalni.

A hortobágyi kutm'zériák a városi tanács előtt. A városi tanácsot tegnap ismét foglalkoztatták a hortobágyi legeltetés mizériái. Sok gazda ugyanis panaszkolt, hogy a jószágát nem hajthatta ki a lege'őre, mert az egyes tanyakutak érdekeltségei nem engedték meg nekik a kutak használatát, azzal érvelve, hogy a kutak ők létesítették s így rendelkeznek vele. Kut nélkül pedig a száraz pusztán nem él meg a jószág. A kérdéssel kiemertően foglalkozott a tanács, de kielégítő megoldásra nem tudott jutni. Jogilag ugyanis a kutbirtokok eljárásról ez idő szerint nem lehet megítélteni. Csak akkor várható tehát a helyzet rendezése, ha a Hortobágy hasznosításának sokáig már nem odázható problémája szőnyegre kerül.

A városi zeneiskolába (Vár u. 1.) szept. 1-től kezdve lehet beiratkozni, naponta d. e. 9—1 óráig. Beirás díj egész évre 5 P. Tandij évi 80 P., mely havi 8 pengőjével is fizethető. Felvétetnek kezdő és haladó tanulók a zongora, hegedű, gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, fa- és rézfuvóhangszerek, cimbalom és gordonkaszakra. Bővebb felvilágosítással szolgál a zeneiskola igazgatója. Tellef. 396.

Bűnvádi eljárás indult a püspökladányi halálautó gázolója és söfförje ellen. A püspökladányi halálautó katasztrófa ügyében a debreceni vizsgálóbíró a helyszínen vezette le a nyomozást és megállapította, hogy a katasztrófát a söfför gondatlansága okozta. Gondatlanságból okozott emberölés miatt indult eljárás a söfför ellen, de bűnvádi eljárás indul az autó tulajdonosa ellen is, mert olyan söffört alkalmazott bérautón, akinek nem volt meg az előírt két évi gyakorlata.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére, továbbá író- és rajzszerek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthynál. Piac ucca 8. Kiszolgálás köztisztviselői utalványokra is.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása Az osztálysorsjáték tegnapi húzása a következő nagyobb nyertesek huzattak ki:

5000 pengőt nyert: 22410,
4000 pengőt nyert: 72129,
1000 pengőt nyertek: 31831, 52210, 55218.

600 pengőt nyertek: 1437, 8333, 22586, 47678, 52317, 53525, 59622, 63904, 73245, 74823.

Ezenfelül 500 pengőt nyert 21 szem, 200 pengőt nyert 169 szám és 125 pengőt nyert 1855 szám. A húzás folytatása f. hó 6-án lesz.

Laborfalvy Márkos Lujza divatszalon-tulajdonos nyaralásából visszatért Debrecenbe, Rákóczi u. 41.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Osak harmadnap jelentkezett a Zöldfa ucai rablás károsultja

A Kandia és Zöldfa uca sarkán szombaton este történt vakmerő rabló támadás ügyében a nyomozás még nem vezetett eredményre. Ennek legfőbb oka, hogy maga a kirabolt aszony sem tartotta szükségesnek, — hogy bejelentse az esetet a rendőrségen és csak harmadnap, mikor már keresték, akkor tett feljelentést.

Özv. Kiss Imréné Teleki uca 16. szám alatti lakos a károsult, akitől 15 pengőt tartalmazó ridiküljét vette el a rabló. Személyleírását nem tud adni támadójáról, mert a sötétben és ijedségében nem tudta megfigyelni.

A nyomozás folyik.

A KAOSZ debreceni csoportjának sakkversenye.

A Kaosz debreceni csoportja nagyszabású sakkverseny megrendezését határozta el. A rendezendő sakkversenyre igen szép számmal neveztek már eddig is be, de számuk napról-napra szaporodik. A jelentkezők között van Kepets István, — a Kaosz favoritja, Nagy Endre a munkás bajnokság 2. helyezette, Nagy Sándor, Faragó, Kezel, Papp Testvérek, Stéfán és még sokan, úgy, hogy a verseny igen nivósna ígérkezik. Tekintettel arra, hogy a nevezésről, a régi határnápig igen sokan lemaradtak, a rendezőség azt szeptember 7. g meghosszabbította.

Korcsmai mulatozás epilógusa a törvényszék előtt.

Kovács János, Veres Gyula és Keszé Imre konyari lakosok pár hónappal ezelőtt betértek a Steiner Dezső koresmájába mulatni Borozgatás közben Kovács a kimerő asztal feletti poleról leszedgette a likőrös üvegeket s a borozást abbahagyva azt kezdtek fogyasztani. A koresmaros csak később látta meg, hogy a duhaj legények mit csináltak s felelősségre vonta őket. Kovácsok kor szeket ragadva üldözni kezdték a koresmárost, aki erre a csendőrségre rohant és ott jelentést tett. Lopás és közveszélyeztetés miatt eljárás a nárom legény ellen s a debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. A bíróság büntetést mondta ki a legények s Kovácsot 15 napi fogságra és 5 pengő pénzbüntetésre, Veres és Keszé pedig 5-5 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

Ehrlich József zeneiskolájában Burgondia 9. szám beiratkozni lehet naponta d. e. 10—12 óráig. Tanszakkok: Zongora, hegedű, ének, összhangzattan.

Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenemű olcsó iskolaszerek kaphatók **Aczél Antikváriumban**. Ujhelyiség: Kistemplombazár. Széchenyi uca 2.

Debreceniek találkozó helye Budapestben. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Cserépkályhák belföldi és Budweisi nagy választékban átrakásokat és tisztításokat vállal: **KRISCH KÁROLY** cserépkályharaktár Debrecen, Piac uca 89. Telefon 12-18.

SENZACIÓS francia nyakkendő
FRANK EDÉ-nél.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak küldöttségét ma fogadja Horthy Miklós kormányzó.

Tisztelegnek a minisztereink s két miniszter előtt is.

Az egész országban legregőbb nemzeti polgári alapon álló debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete, az idén üli meg fennállásának 33-ik évét. E ritka jubileumot az Egyesület szép ünnepel fogja emlékeztetni, melynek első mozzanata az lesz, hogy az Egyesület küldöttsége ma egy órákor megjelenik a budai királyi palotában a kormányzó előtt,

hogy a jubileum alkalmából hazafiai hűségét, alattvalói hódolatát kifejeztes átnyújtja a jubileum emlékére veretett érem egyetlen arany példányát.

A küldöttséget Nagy József tanár, az egyesület tb. elnöke vezeli,

ő tolmácsolja az egyesület érését s fogja kérni a debreceni kereskedelmi alkalmazottak s érdekeik számára a kormányzó ur jóindulatú figyelmét. A küldöttség tagjai Kubinyi Béla egyesületi elnök, Kesserű Károly főtitkár és Orosz Sándor pénztáros.

Első eset ez, hogy a debreceni egyesület küldöttségét fogadja a kormányzó ur, de méltó is erre a jubiláló egyesület hat évtizedes, becsületes, eredményes munkásságának elismerésül. De talán az egész országban is egyedül álló ünnepi nyitány lesz ez.

A kormányzói fogadás után gróf Bethlen István minisztereinköt, dr. Vass József népjóléti- és munkaügyi majd pedig dr. Hermann Miksa kereskedelmi minisztert kéri fel a küldöttség, akiket ugyancsak Nagy József fog üdvözölni és akik előtt egyben részletesen ki fogja fejteni a

debreceni kereskedelmi alkalmazottak sérelmeit s ünnepélyesen felkéri őket a kereskedelmi alkalmazottak jogos és méltányos kívánalmainak támogatására.

A minisztereinknek, a két miniszternek a jubilális érem egy-egy ezüst példányát nyújtja át a küldöttség.

A jubileumi ünnepek e páratlanul méltóságos megnyitását

a pár hét múlva Debrecenben tartandó ünnepi közgyűlés fogja követni, ez alkalomból városunkba

sereglenek a kongresszusra a vidéki nemzeti alapon álló kereskedelmi alkalmazottak egyesületeinek képviselői, hogy a kongresszuson megalakítsák a vidéki kereskedelmi alkalmazottak egyesületének országos szövetségét, mely hasonlíthatatlan fontosságú lesz a kereskedelmi alkalmazottak helyzetének jövő alakulására nézve.

Az egyesület ünnepi mozzanatairól a jövőben is részletesen fogjuk tájékoztatni városunk közönségét, mely megértéssel és érdeklődéssel vesz részt az egyesület örömeiben.

Mindenesetre említésre méltó az a tény is, hogy az idén jubiláló egyesületek közül ép a legkevesebb anyagi erővel rendelkező egyesület örökíti meg ünnepét, szaporítja városunk művészeti értékeit, jól sikerült éremveretésével, melyeknek bronzpéldányai az ünnep rendezésében vezető szerepet betöltő kereskedelmi alkalmazottaktól megszerezhető.

Javitóvizsgák a debreceni református egyház összes elemi fiu és leányiskoláiban folyó hó 10-én, szombaton reggel 8 órától 12-ig lesznek. A pótbéírások pedig folyó hó 12-én, hétfőn reggel 8 órákor kezdődnek. Az évnvítő istentiszteletet folyó hó 14-én reggel 8 órákor tartjuk az összes református templomokban, melyre a szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívjuk. Az istentisztelet végeztével a tanítás megkezdődik.

Uriasszonyok, urileányok szabmi. varmi taunlak Laborfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen jó fiunk és testvérünk, polg. Jóna István gazdálkodó elhunytával megnyilvánult meleg részvételt és a vég-tisztességétélén való megjelenését úgy a rokonok és jó barátok, mint az elhunyt gazdátársai is ezton fogadják hálás köszönetünket. Jóna Gábor és neje családjukkal.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, rejtűkrok ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon 3-56.

Fantasztikus hírek amerikai autókvarák utépítő ajánlatairól. Egyes értesülések szerint több amerikai autógyár ajánlatot tett a kormánynak arra, hogy kiépíti az összes országutakat, ha ezzel szemben gvártmányaik után elengedik a behozatali vámot. Állítólag ez irányban már folytak tárgyalások is. Az ajánlat mindenesetre elővívónek látszik, anynvira elővívónek, hogy — hihetetlen. Szakértői helyről nvert információk szerint ma legalább ötezer kilométer országutat kellene modern módszerrel megépíteni, ennek a költsége pedig a legszerűnebb számítás szerint kétszázötven millió pengő. Legalább kétszáz ezer autót kell ebben az országban eladni annak, aki a kétszázötvenmillió utépítési költséget kiakaria hozni. Nem hihető tehát, hogy ennek a több helyen felbukkanó hírnél valami alapja legyen, ellenben hír szerint egy nagy amerikai autókonzern hajlandó volna kölcsönt nyújtani a kormánynak abban az esetben, ha vámentesen hozhatná be járműveit.

A Zenekedvelők Körébe beiratkozás napenként délelőtt 10-től 12 óráig, a városi Zeneiskolában. Kiválatlan helyeket szeptember 10-től új jelentkezőknek adjuk.

Agv- és szivérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbeesülhetetlen szol-gálatot tesz az által, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétszegtelené tették, hogy a Ferenc József viz egész sereg földoldali hüdésben fekvő betegnél is meg-tette a kellő hatást s így nagy meg-könnvebbülést okozott. Kapható gyögy-szertárakban, drogériákban és fűszerüz-letekben.

ROMÁNIÁBAN ELTILTOTTÁK A SZAKSZERVEZETEK MŰKÖDÉSÉT.

Bukarest, szept. 5. A sigurancia lepecsételte a bukaresti szakszervezeti központ irodáját, mert a kormány végleg eltiltotta a baloldali szakszervezetek működését. A helyiségekben talált 4 munkást letartóztatták és a jilvai fogságra vitték.

Humor a gondok között

Egy gazda kérdi a csavargótól:
— Mióta van munka nélkül?
A csavargó:
— Az anyám halála óta.
— És régen halt meg az anyja?
— Amikor én születtem.

— Mi van veled, hogy már hetek óta ilyen szegényesen élsz?
— A feleségem fürdőben van, neki küldöm minden pénzemet.
— De miért?
— Nehogy hazajöjjon...

— Mondja portás ur, ez egy első-rangu szálloda?
— Igen. De azért csak tessék nyugodtan bejönni.

Megölte a gyermekét, — nyolc hónapi börtönrre ítélték. Sági Eszter Berettyóújfaluban lakó családanya a tavasz folyamán törvénytelen gyermeknek adott életet. Hogy szegényét eltakarja az ártatlan kis gyermeket közvetlenül a szülés után megfojtotta, úgy, hogy száját és orrát befogta a kezével. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s bír a vádlott tagadott, a bizonyítási eljárás során a bíróság igazoltnak vette a bűnösségét és gyermekölés büntette miatt legelőben nyolc hónapi börtönrre ítélte.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. a szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és sö-rozó pince. Saját somló birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.



Padlólakkok

a legszép színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
Stern festéküzletében
Debrecen, Piac-u. 10. Bikával szemben.

Ü let helyezés miatt

a raktáron levő összes árukat jóval a napi áron alul árusítom.

Eladásra kerülnek:

vásznak, damasztok, zephírek, ruhakelmék, selymek, bársonyok, ffanel-
lek, harisznák, zsebkendő, paplanok

Béke Aruház Szent Anna u. 5., novemberi Szent Anna u. 2.

Trianon tükre.

A kisebbségek egyenrangúságra ne is számítsanak Romániában. Az Adaverul, Bratianu lapja már nem kertet, hanem tiszta képet nyújt Bratianu felfogásáról a kisebbségekkel szemben. Ama kisebbségek, amelyek nyelvüket és kultúrájukat meg akarják tartani, Bratianu szemében irredenták, mert ezek a népfajok, valahányszor érdekeiket sértve látják, Gent felé fordulnak. Az oláhi miniszterelnöknek a Népszövetségről azonban meg van a maga véleménye és ez az, hogy az sohasem tudja a maga akaratát kényszeríteni egy államra. — Ezért Bratianu a panaszokkal nem törődve még inkább az egységes állam eszméjét vallja korlátlan nemzeti szuverénitással. Nem akarta, hogy a választást a kisebbségek segítségével nyerje meg, mert akkor azok öntudata fokozódik. Kulturális vagy felekezeti programról, a kisebbségi nyelveknek a közigazgatásban és igazságszolgáltatásban való alkalmazásáról és egyebekről. Bratianu tudni sem akar. Szó lehet arról is, hogy a kisebbségekkel szemben a törvényességet kezdik alkalmazni. (1) Igen jeles beismerése az eddigi törvénytelenységnek. Bratianu bármely jogot csak oláh elem szupremációjának kifejezett irányzatával kíván megadni s így akarja elérni, hogy a kisebbségi elem asszimilálódjék és az idők folyamán eltűnjön. A kisebbségek kedvezőbb létfeltételeket csak úgy remélhetnek, ha nem akarnak egyenrangúak lenni a többségi lakossággal és panaszaikkal nem fordulnak a külföldre. A jelszó tehát: „rabzolga, hunyáskodj meg!” Ezt pedig száz Bratianu sem éri el, sem most, sem a jövőben. Láttunk mi már karón varjút!

Délszláv kedélyességek. Jellemző képet fest a magyar délvédelmi közigazgatásról egy újvidéki kormánylap. E cikk ír Radonics Jovanról, a pascisiánus újvidéki listavezetőről. — Elmondja, hogy ő protezsál be jegyzői állásba egy egyént, aki büncselekményért már 6 hónapi börtönt ült s kedvéért a legtisztességesebb zentai szolgabíró elítélte helyéből. Omoraviszváról elítélte Radonics egy másik jegyzőt, hogy helyére egy belgrádi lapicsenyé süttöt ültessen be, akit különben is számos büncselekmény terhel. Ez a jegyző több tanu előtt nyíltan elmondta, hogy Radonics egyik belső barátjától pénzért vásárolta állását. — Hja, Balkán meg nem tagadja magát. A fő csak a kedélyesség!

Romániában kinnzák és korbácsolják a politikai foglyokat. Bukarestből írják: A Belmont-féle összeküvés per hét elítélte szökést kísérelt meg a krajovai börtönből, amelyet azonban felfedeztek. A foglyokat az örök borzalmasan megkínózták és félholtra verték. A lapok jelentése szerint a vizsgálat megállapította, hogy a foglyokat a szökés

BUTOROK

legjobb minőségben legolcsóbb árban, a legkedvezőbb fizetési feltételekkel: **FENYVES butoráruház**

KISTEMPLONNÁL.

Állami tisztviselők és vasutasoknak külön engedmény.

Egy megőrült parasztgazda sarlóval levágta anyósának a fejét.

Belgrád, szept. 5. | megdöbbsent parasztnak azt mondta, hogy vacsorára meg fogja sütni anyósát.

Az örültet bevitték a zombori kórházba. Muskál testvére azt vallotta a csendőrségen, hogy elmenekült hazulról, mert bátyja megöléssel fenyegette.

Sopron szeptember 8-án hatalmas tüntetéssel kapcsolja össze a népszavazási és felkelőünnepet.

A tüntető menetben ezek fognak részt venni, hogy a trianoni béke ellen, a Rothermere-akció mellett tüntessenek és az elszakított részek visszacsatolását követeljék.

Sopron város polgármestere tegnap egybehívta a város hazafias polgárságának képviselőit és a társadalmi egyesületeket, hogy a megjelenő előkészítsék a szeptember 8-án rendezendő hazafias ünnepet és tüntetésszerű felvonulást.

A tegnapi esti előkészítő ülésen ugyancsak az a vélemény alakult ki, hogy az ez évi szeptember 8-iki ünnepet a trianoni béke elleni impozáns tüntetéssel kell egybekapcsolni.

Thurner polgármester üdvözölte a megjelenteket, majd kifejtette, hogy az évfordulót jelentőségéhez méltóan és nagy tömegekkel kell Sopronnak megünnepelnie. Ugyiszólván a külföld szeme lesz rajtuk ezen a napon és ahhoz képest kell megnyilatkoznunk.

kisérletére az elítéltek állandó kínzása indította, ami rendszer a krajovai börtönből. Hasonló a helyzete a politikai foglyoknak is. Ebben a két fogházban a politikai foglyok tegnap éhségstrájkot mondtak ki. tiltakozásul a velük szemben életbeléptetett szigorított bánásmód ellen. Az elítéltek hozzátartozói már több ízben panasszal fordultak a belügyminiszteriumhoz, de orvoslás nem történt, sőt a művelten örök tovább is ütlegelték, verték, korbácsolták és kínozták a foglyokat. Ez a körülmény készítette a foglyokat arra, hogy írásban bejelentésük az éhségstrájkot, amelyet mindaddig folytatni akarnak, amíg a foglyokat ki nem hallgatják a börtönből uralkodó állapotok felől.

Gazdaság.

Megvédik a magyar buza és liszt jó hírét külföldön. Köztudomású, hogy belkőben a magyar buzából készült liszt elsőrangú minőségű volt és azt nemcsak Európa összes piacain, hanem Amerikában is szívesen vásárolták. Amióta azonban a háború véget ért, a magyar buza de kivált a magyar liszt keresettsége a külföldön nagyon csökkent, holott a ma-

A megbeszélések eredményeképpen szeptember 8-án reggel ünnepies szentmise lesz, délelőtt féltizenegy órakor pedig a Széchenyi-téren gyülekezés, hogy onnan azután hatalmas, több ezerre menő tömeg vonuljon tüntető menetben a hősi halottak sírijához a Szt. Mihály-temetőbe.

Ugyancsak meg kell hallania ezt a felhívást a vidéknek is, mely így különösen a közvetlen közelből, a népszavazási területről, szintén részt fog venni a tüntető felvonuláson.

A társadalmi egyesületek, a különféle körök, egyletek és a társadalom minden rétegének részvevése biztosíték arra, hogy Sopron még a népszavazás idejében hatalmas megnyilatkozásoknál is impozánsabban hallassa tiltakozó szavát Trianon ellen.

zavar buza és liszt minőségileg egyáltalán nem rosszabb, mint a háború előtti időszakban volt, sőt az idejé termés minőségét a szakértők még ennél is jobbnak mondják. Bár a külföldi piacok visszahódításának első feltétele a jó minőségű buza és liszt által adva van, mindazonáltal a magyar buza és liszt minőségi tulajdonságainak tudományos vizsgálata, tanulmányozása hazánkban elsőrendű mezőgazdasági és közgazdasági érdek miatt is Mauer János földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy Gabona- és Lisztkísérleti Allomást létesít.

Védekezés a kukoricamolyp ellen. A hatóságok felhívták a gazdákat és a gazdaságokat a kukoricamolyp elleni védekezésre. Minden esetet be kell jelenteni. A megbízott ellenőrző közegek egyébként mindenhol ki- szállnak és a mulasztókat az idevonatkozó törvény értelmében felelősségre vonás után megbüntetik.

Az esőzés ártott a szőlő- és bortermésnek. Egy hivatalos jelentés szerint az utóbbi napok kiadós esőzése sokat ártottak az idejé szőlő- és bortermésnek. A nagy szárazság után az augusztus végén sok eső miatt a szőlőbogyók több helyütt repedezni kezdtek és sok helyen már rethadás jelei is mutatkoznak. Ha a legközelebbi napokban újabb és nagyobb esőpadék érke a szőlőtermést, ez számos helyen kényszerűre telésre szorítaná a szőlőgazdákat. A borárak egyébként egyelőre változatlanok. 8-9 fillért fizetnek melligandfokonként. A szőlő ára 50-70 fillér különként.

Szülők!
Vigyázzanak és figyeljenek!
Nem a vonat sebességével, hanem csak a villamos sebességével jöjjenek
:-: a Tiszántúli Férfi- és Fiu ruha Áruházba :-:
Csapó uccá 99.,
ahol a legdivatosabb és a legjobb szövetekből készült férfi-, fiu- és gyermek ruhák nagy választékban állandóan kaphatók. Minden vevőnek a villamosjegyét készpénzben megtérítjük. Minden vásárlás után értékes ajándékot adunk

Egy férfi holttestére akadtak a szajoli bér gazdaság kompjánál.

A szive revolverből keresztül volt löve.

A minap a szajoli bér gazdaság tulajdonát képező, illetve a bér gazdaság területén lévő Tisza komptól mintegy 100 méterre egy 40 év körüli munkáskülsejű ember holttestére akadtak, akinek a szive keresztül volt löve.

Mivel a halott zsebeiben semmi léle okmányt, vagy irást nem találtak, amiből az illető kilétét meg lehetett volna állapítani, szigorú vizsgálat indult a holttest személyazonosságának megállapítása végett.

Mit csinál az ember, ha elköltözik ha elutazik, vagy fölösleges tárgyat értékesíteni akarja?

Elmev az Ingóságkövetítőbe, ahol minden néven nevezendő tárgyat megtalálhat és alkalmi áron bevezethet. Ha pedig elköltözik, az Ingóságkövetítőhöz kell fordulnia, mert minden Ingóságát itt értékesítheti a leg hamarabb. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Alkalmi áron kaphatók: egész hálók, ebédlők, konyhaberendezések, kályhák, vitrinek, íróasztalok, berzselv-fotelek, Schöber-ágyak, hencserek, diványok, összecusukható vaságyak, varrógépek, képek, festmények, mindenféle hajított székek, magános ágyak, rézágak, szekrények, gyermekágyak, betegtolókoosik, gramofonok, kijátszott hegedűk nagy választékban, nagyon szép cimbalmok, kandelaberek, villany és petróleum-csillárok, vázák nagy választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak; csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, fokosok és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: ebédlő és futószőnyegeket, varrógépeket, kályhákat, Schöber-ágyakat, gyermekkoosikat, mindenféle butorokat, magános butordarabokat arany és ezüstműveket, ékszereket, rögiségeket, zálogcédulákat, betegtolókoosikat, háborus és harctéri emléktárgyakat és mindenféle ingóságokat.

Jól levezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp 181-ön el az Ingóságkövetítőből Milliókat spórolhat meg és mindent egy

20.637—927—21.652—
21.749—927 II.

Bérbeadási hirdetés.

Debrecen szab. kir. város a folyó évi szeptember hó 10-én délelőtt 9 órakor a Városháza kistanácstermében megtartandó utóajánlati árverésen haszonbérbe fogja adni az 1928. évi január hó 1. napjától 1933. év december hó 31. napjáig terjedő 6 évi időtartamra a volt zárt Sertészvártéren gyakorolható étel és itálárúsítási jogot.

Kikiáltási ár évi 630 pengő bér. Az árverési feltételek a tanács gazdasági ügyosztályánál (Városháza emelet 27. sz. szoba) megtekinthetők.

Ez utóajánlati árverés eredménye ellen újabb utóajánlatnak helye nincs.

Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának 1927 szeptember hó 5. napján tartott üléséből.

Városi Tanács.

Cserépkályhák

ugy saját, mint külföldi gyártmány beszeresethetők
TÓTH LAJOS
kályhagyártási telepén
Károly Ferencz József-ut 8.
Margit furdó áteltenbe.

SZÍNHÁZ

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Kedd, szeptember 6.
URÁNIA

Két sláger! Egy előadásban!
Viola Dana és Kenneth Harlah szereplésével:

JÉGÁRADAT

(Vasököl-aranyiszív.)

NEM AKAROK NŐSÜLNI?

Mary Kid, Elga Brink és Georg Alexander-al.

VIGSZÍNHÁZ

A francia filmgyártás mester műve.

A KIS GENTLEMAN.

Társadalmi dráma 7 felvonásban

Főszereplők: Jean Forest és a francia film művészek.

Megelőzi:

TAVASZ - UCCA 10.

Egy görbeéjszaka története a bécsi életből.

Szerdától jönnek Vigszínházban: —
Tengerek fauna Montauri és Mount Everest. Urániában: Texasi Romeo és Zigitó: a becsületes tolvaj.

A legszebb Carmen. Raoul Walsh hetekkel ezelőtt fejezte be Prosper Merimée világhírű novellájának filmváltozatát, mely a közeljövőben Budapesten kerül bemutatásra „Ha én szeretlek jól vigyázz” címen. Carmen szerepét Dolores del Rio a „Szépség királynője” kreálja. A világsajtó egyhangulag megállapította, hogy Dolores del Rio a legelragadóbb Carmen, aki valaha színpadon vagy filmen játszott.

RADIÓ

Keddi műsor:

Budapest 555.6 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek. 11 óra: Grafonola hangverseny. 12 óra: Időjárásjelentés. 3 óra: Hírek. 5 óra: Időjárásjelentés. Utána: Cigányzene. 7 óra 30 perc: Előadás a rádióközpontból. 11 óra: Időjárásjelentés.
München 535.7 hullámhossz. 4 óra: Szórakoztató zene. 7 óra 30 perc: Zene. 8 óra 40 perc: Előadás. 9 óra 15 perc: Zene.
Milánó 322.6 hullámhossz. 4 óra 15 perc: Szórakoztató zene. 5 óra 20 perc: Gyermekekzené. 5 óra 45 perc: Mezőgazdasági jelentés. 9 óra 45 perc: Időjárásjelentés. 11 óra: Jazzband.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketénél.

Gyűjtsön gyógynövényeket

kőhártsat, ezüsthártsat, papsajtlevelet, árvacsalanvirágot, KÖRISBOGARAT pipacsvirágot, kék buzavirágot, csalánlevelet, fehérmályvalevelet ezerjófűvet és mindenféle egyéb gyógynövényeket. — Száraz készletét ajánlja fel a HYDROFLORA Magyar Nád-, Gyökény- és Gyógynövény r.-i-nak Budapest, IV. Király-uca 12.

SPORT

A jobb Attila megérdemelten győzött a lelkesebb Bocskay ellen.

Attila—Bocskay 2:1 (1:1). A második vidéki kupa mérkőzését is elvesztette a Bocskay, pedig ezuttal otthonában játszott. A mérkőzés úgy indult, hogy a Bocskay fogja győztesként elhagyni a pályát s a vezetést is megszerezték, az Attila azonban nagyobb tudásával már az első félidőben egyenlített s a második félidőben a győztes gólt is kivívta. — Hiba volt a Bocskay nagyobb lelkesedése, a jobb, egységesebb Attila győzelme nem maradhatott el.

A győztes Attila csapatára színes, érdekes játékot játszik, csak az eredményességén kell még javítani. A jobb szárnya tűnt inkább ki. A haltsorban Hajós javuló formát mutat. A védelem megbízható. Német igen jó kapus. A Bocskayból Hübner, Baik, Keviczky és Vampeties játéka uti meg az I. oszt. nivót, a többieké többé kevésbé gyenge.

Vampeties szerzi meg a vezetést az 5. percben Martin passzából. Az Attila a 44. percben Siklóssy szabadrugásából Kautzky révén egyenlít s a II. 40. percben Kautzkyknak Hübnerrel visszapatannó lövéséből Polvolny a győztes gólt lövi. Grósz (Szeged) bíró gyengén bírskodott.

Sparta—Hungária 2:2 (1:1). A Hungária Opata révén vezetéshez jut. Patek egyenlít, Silny a Sparta-nak szerzi meg a vezetést s Jeny egyenlít. Hirzer félsikerrel szerepelt.

Ferencváros—Kispest 4:2 (1:1). A Ferencváros nehezen győzött. — Góllövők: Szedlacsék, Kohut (2) és Takács, illetve Jeszmás (2). Bajnoki

Ujpest—Budai „33” 4:0 (2:0). Góllövők: Ströck, Dán, Ströck, Wilhelm. Bajnoki.

Bástya—Vasas 6:1 (3:0) és III. ker.—Nemzeti 5:2. Barátságos.

Az amatőr bajnokság I. fordulója a favoritok győzelmét hozta. A DTE 7:1 (3:1) arányban győzött a NyÜT-SE, a NyKISE 9:1 (2:1) arányban a DMTE és a NyTVE 3:2 (1:1) arányban a BUSE ellen.

DKASE Kabai SC és Move kombinált 5:1.

DVSC—Vargakert 4:2.

A DEAC atlétikai versenye kis számu közönség előtt jó rendezésben folyt le s néhány számban igen jó eredményt hozott. Így ifj. sulydobásban Végh DEAC 1236 cm-rel, 300 m. ifj. siktutásban Koszner DEAC 36.8 m. ker. rek. idővel győzött, de a pálya 10 méterrel rövidebb volt. A seniorok közül Bácsi 4935 cm-res gerelyvető, Hadházi 340 cm-res rudugró és Király 1237 cm-res hármasugró eredménye vált ki.

Az MTK atlétikai versenyének eredményei.

Magasugrás. 1. Késmérki 190 cm. 2. Tóth 178 cm. 3. Magyar 172 cm. 110 m. gátfutás. 1. Várnay MTK 16.6 mp. 5000 méter. 1. Grosz MTK 15.59 mp. 2. Piros 16.28.8 mp. 400 m. 1. Barsi 50.8 mp. 2. Gerő 51.2 mp. 3. Szalay 51.3 mp. Diszkoszvetés. 1. Egri 43.72 cm. 2. Balázs 40 m. Marvalits nem indult.

800 m. 1. Marton KAOE 1.59.6 mp. 2. Belloni 1.59.8 mp. 3. Acél 2.00.2 mp. 4. Gyulay DEAC 2.00.2 másodperc.

Gyulay hibás taktikájának köszönhetően vereségét, végig vezetett.

II. osztályu bajnokság.

Turul—BAK 2:1 Soroksár—Husos 2:0. Somogy—Kossuth 3:2. Rákospalota—Terézváros 4:1. Pesterzsébet—Városi 6:0, utóbbi csak barátságos a bíró meg nem jelenése miatt.

II. B) osztály.

Pécs. Szemere — (Miskolc) Pécs—Aranya 1:1. Nagykanizsa—Salgó 1:0. Előre Csaba—Főváros TK 1:1. UTSE—Józsefváros 3:2.

Magyarország—Franciaország 3:1 (1:1). A vízilabdát minden meszterkedés ellenére is fölénvesen nyerte a lelkes magyar csapat.

Arne Borg legyőzte Bárányt. 100 m. gyorsulás: 1. Arne Borg (svéd) 1 perc. 2. Bárány 1 p. 03.2 mp.

Arne Borg nagy formában, végig vezet 3. Heitman (német) 1 p. 03.4 mp. Bárány nem a régi s ezenkívül a köteleknek is neki uszott. A 4x200 m. stafétában Németország és Svédország mögött a harmadik helyre kerültünk. 1. Németország 9 p. 49.8 mp. 2. Svédország 9 p. 50.2 mp. 3. Magyarország 10 p. 03.6 mp. A pontverseny végeredménye:

1. Németország 111 pont, 2. Svédország 79 pont, 3. Magyarország 60 pont, 4. Olaszország, 5. Belgium, 6. Franciaország.

A főiskolai válogatott veresége.

Olaszország—Magyarország 1:0. — Bécsi forrásból eredő hír szerint tegnap mérkőzött a két ország diákválogatottja és erős küzdelem után az olaszok győztek.

MAI TÓZSDE

A pengő 90.77 és fél.

Zürichi zárlat. Páris 2033, London 2521 és egyenlő, Newyork 51870, — Brüsszel 7220, Milánó 2812 és fél, Amsterdam 20782 és fél, Berlin 12340, Wien 7310, Szófia 375, Prága 1537, Varsó 58, Belgrád 913, Bukarest 320.

Terménytőzsde: Irányzat tartott, forgalom buzában élénk. Rozs pestvidéki 27.85—28, egyéb 27.75—28, tengeri 24.75—25, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertsésvásár. Felhajtás 2960. Árak könnyű 146—150, közép 164—168, nehéz 170—172.

Debreceni sertsésvásár: A kövér sertsétek mai piacán a felhajtás 560 da-

APRÓ HIRDETÉSEK

AJANLAT

Intelligens
őzv. asszony 2 iskolás gyermeket ellátásra elfogadna. Timár uca 40. szám. 3. a. t. 7996

Intézeti ásv
matracok nagyon olcsó árban kaphatók Fenyves butoráruház Kistemplomnál. 8024

Zonaorázn
tanítók utánvonás árban Ugyanott butorozott szoba kiadó. Hunyadi u. 12. szám. 8053

Két
iskolás fiu vagy leány tanuló teljes ellátást kaphat. Rákóczi uca 14. (keresztépület.) 8234

Egy
szoba, konyha, speiz, ugyanott egy szoba, — konyha felépés nélkül kiadó. disznótartás megengedve. Ertekezni Késses uca 68. 8239

Iskolás
gyermeket szolid díjazás mellett elfogadjuk. Cím a kiadóban. 8244

Közénkorn
finom lelkületű urinő anavahelvetesnek házvezetőnőnek vagy idősebb házaspárhoz gondozónak elmenne. Cím a kiadóban. 8177

1—2 középiskolai
tanulót teljes ellátásra elfogadok. Felügyelet. Tanítás. Kölesek u. 22. 8243

Kiadó
azonnal Bihari telep. Láhner uccán egy szobás lakás. Ertekezhetni Lakdák Bankia. — Kossuth uccán. 8241

rab körül volt. A kereslet közepes, a jóminőségű sertsé 20 ezer korona volt, kivételesen 21 ezer koronáért is véték. A közepes minőségű 18-tól felfelé, a silány 17-től felfelé.

A sovány piacon 1400 körül volt a felhajtás, a kereslet közepes, 18—22 ezer koronáig kínáltak a hizóknak való sertsékekért.

Vásárok jegyzéke.

Kedden, szeptember 6-án:

—Allatvásár- és kirakodóvásár: Bánrév. Borsodmegye; Beled. Sopronmegye; Felsőöreg. Tolnámegye (sertsésvásár nincs); Görgytelep. Somogy megye; Kutas. Somogy megye; Nagykanizsa. Zalamegye (sertsésvásár nincs); Simontornya. Tolnámegye; Szamoszeg. Szatmármegye; Szirák. Nógrádmegye; Szombathely. Vas megye.

Szerdán, szeptember 7-én:

Allatvásár- és kirakodóvásár: Cegléd. Pest megye; Kaba. Haidúmegye; Kaposvár. Somogy megye; Magyarmecse. Baranyamegye; Nagylengyel. Zalamegye; Nyírmada. Szabolcs megye; Pánateszér. Veszprémmegye; Simontornya. Tolnámegye; Tiszakarád. Zemplémmegye.

Csütörtökön, szeptember 8-án

Allatvásár- és kirakodóvásár: Nagyszékely. Tolnámegye; Orosháza. Békésmegye; Visegrád. Pest megye (csak kirakodóvásár).

Pénteken, szeptember 9-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Gyula. Zalamegye; Nagvosakány. Vas megye (ló- és sertsésvásár nincs); Orosháza. Békésmegye; Szőlősgyőrök. Somogy megye (sertsésvásár nincs); Ud. Sopronmegye; Vásárosmiske. Vas megye (sertsésvásár nincs); Zalaegerszeg. Zalamegye (sertsésvásár nincs).

Szombaton, szeptember 10-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Apátfalva. Csanádmegye; Cibakháza. Szolnok megye; Diószivő. Baranyamegye.

Vasnap, szeptember 11-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Alsónémedi. Pest megye; Apátfalva. Csanádmegye; Fegyvernek. Szolnok megye; Kiskunfelegyháza. Csongrádmegye; Nagykáta. Pest megye; Szabadszállás. Pest megye; Széreg. Torontálmegye.

Hétfőn, szeptember 12-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Árpás. Sopronmegye; Bácsalmás. Bács-Bodrog megye; Becsehely. Zalamegye (sertsésvásár nincs); Hédergát. Győr megye (csak ló- és kirakodóvásár); Füzesabony. Heves megye; Heszuhely. Baranyamegye; Kálló. Nógrádmegye; Lajosmizse. Pest megye; Lovasbény. Fejérmegye; Martonvásár. Fejérmegye; Mezőkeresztes. Borsodmegye; Mohács. Baranyamegye; Nagyatád. Somogy megye (sertsésvásár nincs); Nagycézánd. Zemplémmegye; Nagyvásáros. Veszprémmegye; Pécel. Pest megye; Pilisvörösvár. Pest megye; Polgárdi. Fejérmegye; Reesk. Heves megye; Sárbozárd. Fejérmegye; Somlóvásárhely. Veszprémmegye (sertsésvásár nincs); Szekszárd. Tolnámegye; Vásárosnamény. Beregmegye.

Csapó-uca 67.

Bálint József

asztalos

ajánlja saját butorait.

készítésű :::

Építkezők!
Homokot 45.000 koronáért házhoz szállítok. Fuvározást vállalom. — Bihari u. 4. szám. Telefon 10-72. 8236

Két
középiskolai fiú vagy leánytanuló. — esetleg egyetemi hallgatók — egészséges, kertes lakásban elsőrendű ellátást kaphatnak; tanári felügyelet. Szent Anna ucca 29. 8052

Két
iskolásleányt teljes ellátásra külön szobával elvállal urí házsnár, akik a város egyik leg nagyobb és legszebb kertjének villájában laknak, tíz percnire a főuccától. Gondos, figyelmes urí bánásmód. Cim a kiadóban. 7803

Cipőosztály.
Ujonnan bevezetve. — Külön cipő osztályom az ismert oltó rőfős üzletben. Guittmann Dávid Csapó ucca 33-35. Uj tanonciskola épületben. 147

Ismét megnvlt
Varga József kárpitós szakmüelvé. — ahol kész bőrgarnitúrák. — hencserek, matracok — mindenféle kárpitós munkák kaphatók, javításokat. Átdolgozásokat, függővfelevéseket legolesőbban vállalok iPac ucca 44. sz. udvarban. 141

Uj butorok
leszállított árakkal. — hálószobák, konyhabutorok, bőrgarnitúrák, díványok, hencserek, szalonzarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok. Széchenyi ucca nvolc. 726

Nyugalmazott
községi főjegyzőnél 2. al-só gimnázista teljes ellátást kaphat. Ugyanott zongorátok eladó. Péterfia 61. 8230

A zárda mellett
leánykakat teljes ellátásra elfogadok. Cim Szent Anna 36. fűszerüzlet. 8001

Kiadó
Nagyveser 75. számú 13 hold tanvás szántó-föld. A Gutí vonathoz negyedóránvira. 8130

Füüdőkádák.
nyugagyvak, szunyog hálók, sziták, passzizók, mérlegek, sulvok, edények, béklvök. — pányva lónnak. Nagy vasúzetében. Csabó forduló. 127

Fűszerüzlet
forgalmas helyen azonnal átvehető Boeskv. tér 12. 8207

Népv polgárit
végzett fiatal leány el menne trafikba, vagy nagyobb gyermek mellé. Cim Erdősi Irén. Csabó u. 16. 7804

Butorozott
szoba kiadó 1-ére 1-2 urnak, tanulóknak is, villannyal, magános özvegvnél. Kőlcsey u. 16. aifó 2. 148

Téüláskert.
Tótfai ucca 38. számú ház két szoba, konyha 15-ére kiadó. 8100

Telies ellátásra
középiskolai tanuló, leányt fogad magános nő Miklós ucca 26. szám. 8115

Intelleuens
1-2 egvén számára 1-2 szobás szép butorozott szoba kiadó — esetleg ellátással Szent Anna 29. 8053

Eperpalánta
előnevelt nagymennyiségben tzféle fajtában megrendelhető Kossuth ucca 39. házmeaternél. 7983

Uccai
butorozott szoba két tanulóknak kiadó magános özvegvnénél iskola közelében. Értekezni Csillag ucca 7. 8176

Jó házi kezei
bentékezésre és ki hordásra jutányosan kapható. Napenkénti fizetésre is Varga u. 28. uccal lakás. — Eloszerélhető egy szoba, konyha, Toleki u. 23. 8222

Két
diákat, személvénként 320 pengőért ebéddel és vacsorával egész iskolai éven ellátok. Jelge „Uri” kiadóban. 8178

KERESLET

Hulladék ólmet vesz a kiadóhivatal.

3-4
középiskolát végzett — egészséges fiút vendég lőtanoncul felvesz a Lókody étterem (Sas ucca 2.). 8020

Tanuló
leányt felveszek Szász Gyuláné női szobá. Török Bálint 24. 8238

Fehér
juhászknvta (kuvasz) megvételre kerestetik. Apolló Butorház, Miklós u. 2. szám. v

Varrni
tanuló leányok ingyenes és fizetéses felvételnek Hodossyvá. Péterfia 11. 8240

Villamos

világítás, motor és esengő berendezéseket mindennemű javításokat szakaszerűen gyorsan és jutányosan készit az Alfldi Villamos-sági Vállalat. **Fazekas Imre** Ferenc József ut 43. Telefon 587.

Timársegedek.
nagy gyakorlattal és a delkező zürichtmunkások illő fizetéssel azonnal felvételeink Bauer Manó bőrevára Berettyóúfalu. 8237

Tisztességes
kemoly mindenés főzőnöt felveszek, ki takarítási is tud. Boeskv-tér III. szám I. emelet ajtó 3. 8232

Varrónók
felvétetnek állandó munkára Csillag fehéreműgyár, S monffy ucca 6. 8233

Küldöncnek
(mühelyben segítőnek) 14-16 éves fiú állandó alkalmazására, egy pedig tanulóknak felvétetik. Tóth esztergályosnál. Rákóczi ucca 14. szám. 8235

Egv.
esetleg két szoba. — konyha és mellékhelyi sérekből álló szép, tiszta lakást keresek szeptember hó tizenötödikére. Cimeket kérem a kiadóhivatalban — „Fintal házsnár” rószére leadni. 8049

Veszek
mindenféle butorokat, díványokat, madracokat, szőrt, afrikot. — Széchenyi ucca 8. sz. Szentpéteri. 145

Úgyes
kiszolgáló segéd felvétetik Deutsch Lajos. Pinc ucca 38. 8205

Dr. Dajnoky
a Magv kir. Operaház művésznének fia, ki a debreceni színház tagja urí családnál teljes ellátást keres, hol zongera is van. Alánlatokat: Budapest, Operaház dr. Dajnoky cimre. 8227

ELADAS

Ház
osztokodás miatt eladó. Borz ucca 18. számú és mellette Csap u. 31. sz. gazdálkoltónak, vagy üzlet célra, esetleg géptulajdonosnak kiváló alkalmu. P. M. 8231

Eladó
Mester ucca végén egy új 30 evre adómentes két szobás kis ház és egy házhely. Értekezni Gazdák Bankja. Kossuth uccán. 8242

Tankönyvet
elad. vesz. becserél a Harmathy könyvkereskedése. Fűvészkert ucca 14. 160

Eladó
Bainok ucca 1. számú új ház, beköltözhető, 2 szoba, 1 konyhas lakással. Értekezni Erzsébet ucca 33. Ugyanott motoros cséplőgarnitúra rászertelt körfűrésszel eladó. 158

800 drb.
vályeg eladó Katz telep. Ilona ucca 3. Ugyanott egy tizedes mérleg eladó. 8229

Eladó ház
Tócsókert, István ut 13. szám. 8044

Egv
három lámpás rádió eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7805

Halápon
67. számú tanya földből 4 parcellába 31 hold föld eladó. Csárdához egy kilométer. Értekezni lehet Mester ucca 19. 8215

Fenyődeszkák
egész utak, keskeny rakmákból állanak, amilyenekkel a panirbálákat foglalják körül, kisebb és nagyobb mennyiségben eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt, reggel 8 órától kilencig, délután egy órától három óráig. 7746

Tűzfátalep.
villamos fűrészelő és aprító berendezéssel részvénvkerettel együtt eladó Cim a kiadóban. 81

Eladó
Erzsébet ucca 33. számú ház, beköltözhető lakással, gazdasági udvarral. 159

Abronsok
keskenyek, amilyenek a panir bálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek, kerítkezésnek, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak, olesón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 7741



SIESSEN ÖN IS

mert nem reklám eladásra összevásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gyapju szövetekből kaphat készen

**férfi-, fiú ruhát, felöltőt
és sport ruhákat**

valamint egész finom bőrkabátokat, ugyszintén ajánljuk valódi angol és más külföldi, valamint magyar gyártmányu egész finom szövetekkel felszerelt

urí szabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni, közvetlen a Bika szálló épületében van a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiú ruha
áruháza és urí szabósága.